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EC DECLARATION OF CONFORMITY / DECLARATION CE DE CONFORMITE / DECLARACION

DE CONFORMIDAD CE / DECLARAGAO CE DE CONFORMIDADE / EG-VERKLARING
VAN OVEREENSTEMMING / EF OVERENSSTEMMELSESERKL/ZAERING

We, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, hereby certify that if the product described within this certificate is bought from an
authorised Belle Group dealer within the EEC, it conforms to the following EEC directives: 2006/42/CE (This directive replaces directive 98/37/EC), Electromagnetic
Compatibility Directive 2004/108/CE (as amended by 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). The Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) 2002/96/CE, the
low voltage directive 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Safety of machinery and associated harmonised standards, where applicable. Noise emissions conform to
directive 2000/14/EC Annex VI, for machines under article 12 the notified body is AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5S
7ZB, GB.

Noise Technical files are held by Ray Neilson at the Belle group Head Office address which is stated above.

®

Nous soussignés, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, certifions que si le produit décrit dans ce certificat est acheté chez un
distributeur autorisé Belle Group au sein de la CEE, il est conforme aux normes CEE ci-aprés: 2006/42/CE (Cette norme remplace la norme 98/37/CE), Norme
compatible pour I'électromagnisme 2004/108/CE (modifié par 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Les déchets électriques, et d'équipement électronique 2002/96/CE,
caractéristiques basse tension 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Norme de sécurité des machines et des critéres associés et configurés, si applicable. Les
émissions de bruit sont conformes a la directive 2000/14/EC Annexe VI pour machines , article 12, I'objet mentionné est AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa
Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Bruit des fichiers techniques sont détenues par Ray Neilson a I'adresse du groupe Belle Siége qui est indiqué ci-dessus.

La Sociedad, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 OEU, GB, por el presente documento certifica que si el producto descrito en este
certificado es comprado a un distribuidor autorizado de Belle Group en la CEE, este es conforme a las siguientes directivas: 2006/42/CE de la CEE (Esta directiva
sustituye a la Directiva 98/37/CE), Directiva 2004/108/CE sobre Compatibilidad Electromagnética (segiin enmiendas 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Los
residuos eléctricos y electrénicos (RAEE) 2002/96/CE, Directiva sobre Bajo Voltaje 2006/95/CE, BS EN 1SO 12100-1:2003 de Seguridad de Maquinaria y Niveles
armonizados estandares asociados donde sean aplicables. Emision de Ruidos conforme a la Directiva 2000/14/CE Anexo VI para maquinas bajo articulo 12 la
mencionada unidad esta AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Archivos de ruido técnicos estan en manos de Ray Neilson en la direccion del grupo Belle Sede de la que se ha dicho.

O signatério, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK OEU, GB, pelo presente, declara que se o produto descrito neste certificado foi adquirido a
um distribuidor autorizado do Belle Group em qualquer pais da UE, estad em conformidade com o estabelecido nas seguintes directivas comunitarias: 2006/42/CE (Esta
directiva substitui a Directiva 98/37/EC), Directiva de Compatibilidade Electromagnética 2004/108/CE (conforme corrigido pelas 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC).
O Eléctrico de Desperdicio e Equipamento Electrénico (DEEE) 2002/96/CE, a directiva de baixa voltagem 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Seguranca da
maquinaria e as normas harmonizadas afins se aplicaveis. As emissdes de ruido respeitam e estéo dentro das directivas para méaquinas 2000/14/EC Anexo VI, artigo 12,
sendo o organismo notificado AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Arquivos de ruido técnicos sdo detidos por Ray Neilson no enderego Escritorio Belle grupo Cabega que é dito acima.

Ondergetekende, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, verklaren hierbij dat als het product zoals beschreven in dit certificaat is
gekocht van een erkende Belle Group dealer binnen de EEG, het voldoet aan de volgende EEG richtlijnen: 2006/42/CE (Deze richtlijn vervangt Richtlijn 98/37/EC),
Electromagnetische Compatability Richtlijn 2004/108/CE (geamendeerd door 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). De afgedankte elektrische en elektronische
apparatuur (AEEA) 2002/96/CE, de Laagspannings Richtlijn 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Veiligheid van Machines en hieraan gekoppelde geharmoniseerde
Standaarden, waar deze van toepassing is. Rumoer emissions passen voor richtlijn EC Zijgebouw VI, voor toestel onder stuk 12 naar de notified troep zit AVT
Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Lawaai Technische dossiers zijn in handen van Ray Neilson op de Belle groep hoofdkantoor adres, dat staat boven
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Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, erkleerer hermed, at hvis det i dette certifikat beskrevne produkt er kabt hos en autoriseret
Belle Group forhandler i EU, er det i overensstemmelse med falgende E@F-direktiver: 2006/42/CE (Dette direktiv erstatter direktiv 98/37/EF), 2004/108/EQF (som eendret
ved 89/336/EEC, 92/31/EQF & 93/68 EQF), Affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE) 2002/96/CE, og tilknyttede, harmoniserede standarder, hvor relevant.
Stajniveauet er i overensstemmelse med direktiv 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003, bilag VI geeldende for maskiner under paragraf 12. Det bemyndigede organ er
AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, Storbritanien.

Stgj Tekniske filer er i besiddelse af Ray Neilson pa Belle-gruppen hovedkontoret adresse, som er navnt ovenfor.

PRODUCT TYPE TYPE DE PRODUIT.............. TIPO DE PRODUCTO........... \Z
MODE MODELE MODELO :
SERIAL NO.....cccooveriirrinrinn N° DE SERIE.......cccovvriinni N° DE SERIE........ E
DATE OF MANUFACTURE. DATE DE FABRICATION ... FECHA DE FABRICACION.. E
SOUND POWER LEVEL NIVEAU DE PUISSANCE NIVEL DE POTENCIA ;
MEASURED / SONORE MESUREE / ACUSTICA MEDIDO / H
veeevveernieen(GUARANTEED)  oooovccevccersoesr(GARANTIE) —................(GARANTIZADO) H

WEIGHT POIDS PESO \ 5

Signed by:

Signature:
TIPO DE PRODUCTO......... PRODUCTTYPE ..o PRODUKTTYPE...... Medido por:
MODELO oo MODEL e ASS':ad;:"“ N

Getekend door: H
NO. DE SERIE .....oovvvrirnn SERIENUMMER................... . SERIENR.............. Uunderskrevetaf: Ray Nellson
DATA DE FABRIC..... EABRICAGEDATUM.............  FREMSTILLINGSDATO....... Managing Director - On behalf of BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Le Directeur Général - Pour le compte de la SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
NIVEL DE POTENCIA GEMETEN LYDEFFEKTNIVEAU Director Gerente - En nombre de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
DE SOM MEDIDO / GELUIDSSTERKTENIVEAU/  MALT/ Director-Geral - Em nome de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
(GARANTIDO) .............(GEGARANDEERD) . ...(GARANTERET) :
Algemeen Directeur - Namens BELLE GROUP (SHEEN) UK.
GEWICHT VEGT. Administrerende direkter — P& vegne af BELLE GROUP (SHEEN) UK.

Place of Declaration - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Date of Declaration - 2005
Lieu de déclaration - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Date de déclaration - 2005
Declaracion hecha en - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK Fecha de la declarachén - 2005
Lugar de Declaragé&o - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Data da Declaragéo - 2005

Plaats van de Verklaring - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK Datum van de verklaring - 2005
Sted i erkleering - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Dato for erkleeringen - 2005




EGKONFORMITATSERKLARUNG / DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA / EG-VERKLARING VAN

OVEREENSTEMMING / EC SAMSVARSERKLZERING / EY-YHDENMUKAISUUSILMOITUS /
DEKLARACJA ZGODNOSCI Z PRZEPISAMI UE

Wir, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, bestatige hiermit, dass, wenn das Produkt innerhalb dieser Bescheinigung ist von einem
gekauft zugelassen Belle Group-Handler innerhalb der EWG, so entspricht sie den folgenden EG-Richtlinien: 2006/42/CE (Diese Richtlinie ersetzt die Richtlinie
98/37/EG), elektromagnetische Kompatibilitat Richtlinie 2004/108/EG (geandert durch 89/336/EWG, 92/31/EWG und 93/68 EWG). Die Elektro-und Elektronik-Altgerate
(WEEE) 2002/96/CE, der Niederspannungs-Richtlinie 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Sicherheit von Maschinen und der damit verbundenen harmonisierten
Normen, sofern zutreffend. Gerauschemissionen entsprechen der Richtlinie 2000/14/EG Anhang VI, fir Maschinen gemaR Artikel 12 der benannten Stelle ist AVT
Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Larm Technische Dateien werden von Ray Neilson im Belle Group Head Office Adresse, die oben angegeben statt.

©

Il Gruppo Belle Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, certifica che, se il prodotto descritto nel presente certificato viene acquistato da un
rivenditore autorizzato Belle gruppo all'interno della CEE, & conforme alle seguenti direttive CEE: 2006/42/CE (presente direttiva sostituisce la direttiva 98/37/CE),
elettromagnetica compatibilita con la direttiva 2004/108/CE (modificata dalla 89/336/CEE, 92/31/CEE e 93/68 CEE). L'Elettrico di Spreco e I'Apparecchiatura Elettronica
(WEEE) 2002/96/CE, la direttiva bassa tensione 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Sicurezza del macchinario e le relative norme armonizzate, se del caso.
Emissioni sonore conformi alla direttiva 2000/14/CE, allegato VI, per le macchine a norma dell'articolo 12, I'organismo notificato AVT Reliability, Unit 2 Easter Court,
Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

File rumore tecnici sono tenuti da Ray Neilson all'indirizzo dell'Ufficio gruppo Belle Sede che é riportata sopra.

0

Undertecknade, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, Storbritannien, intygar harmed att om den produkt som beskrivs i detta intyg &ar
kopt fran en auktoriserad Belle-aterforsaljare inom EEG, dverensstammer med foljande EEG-direktiv: 2006/42/CE (Detta direktiv ersatter direktiv 98/37/EG),
Elektromagnetisk kompatibilitet 2004/108/CE (4ndrat genom direktiv 89/336/EEG, 92/31/EEG och 93/68 EEG). Avfall fran elektriska och elektroniska produkter (WEEE)
2002/96/CE, lagspanningsdirektivet 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Maskinsékerhet och tillhérande harmoniserade standarder, i forekommande fall. Buller folja
direktiv 2000/14/EG bilaga VI till maskiner enligt artikel 12 anmélda organet &r AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5
7ZB, Storbritannien.

Buller Tekniska filer innehas av Ray Neilson pé Belle Group Huvudkontor adress som anges ovan.

&

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, herved bekrefte at hvis produktet er beskrevet i dette sertifikatet er kjgpt fra en autorisert
Belle Group forhandler innenfor E@S, falger det med til felgende EEC direktiver: 2006/42/CE (Dette direktivet erstatter direktiv 98/37/EF), Det elektromagnetisk
kompatabiltets-direktivet 2004/108/CE (endret ved 89/336/EEC, 92/31/EEC og 93/68 EEC). Avfallet Elektrisk og Elektronisk Utstyr (WEEE) 2002/96/CE,
Lavspenningsdirektivet 2006/95/CE, BS EN I1SO 12100-1:2003 Sikkerhet av maskiner og tilhgrende harmoniserte standarder, der dette er aktuelt. Lydeffekt samsvar med
direktiv 2000/14/EC vedlegg VI, for maskiner i henhold til artikkel 12 i meldte organ er AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire,
WAS 7ZB, GB.

Stoy Tekniske filene holdes av Ray Neilson pé Belle gruppen hovedkontor adresse som er angitt ovenfor.

jalleenmyyja ETY: n sisélla, se tayttaa seuraavat EY-direktiiveihin: 2006/42/EY (talla direktiivilla korvataan direktiivi 98/37/EY), sahkdmagneettinen yhteensopivuutta
direktiivin 2004/108/CE (muutettuna 89/336/ETY, 92/31/ETY ja 93/68 ETY). Tuhlaa Sahko ja Séhkoinen Varusteet (WEEE) 2002/96/CE, the matalajannitedirektiivista
2006/95/CE, SFS-EN ISO 12100-1:2003 Koneturvallisuus ja niihin liittyvien yhdenmukaistettujen standardien tarvittaessa. Melupéaastoja tayttavat direktiivin 2000/14/EY
litteessa VI, koneiden 12 artiklan mukaisesti ilmoitetun laitoksen on AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.
Noise Tekniset tiedostot hallussa Ray Neilson at Belle paakonttori osoite, joka on edella.

@ Me, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, todistaa, etta jos tuote on kuvattu tdman todistuksen ostetaan valtuutetun Belle

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Wielka Brytania, niniejszym poswiadczamy, iz produkt opisany w tym $wiadectwie zostat
zakupiony od autoryzowanej Belle Group w UE i jest zgodny z nastepujacymi dyrektywami EU: 2006/42/EY (Niniejsza dyrektywa zastepuje dyrektywe 98/37/EC),
Dyrektywa zgodnosci elektromagnetycznej 2004/108/CE (z poprawkami wniesionymi przez 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). Utylizacja sprzetu elektrycznego i
elektronicznego 2002/96/CE, dyrektywa w sprawie niskich napie¢ 2006/95/CE, BS EN 1SO 12100-1:2003 Bezpieczeristwo maszyn i zwigzane normy harmonizacyjne,
tam gdzie to ma zastosowanie. Poziom hatasu jest zgodny z Dyrektywg 2000/14/EC Zalacznik VI, organizacja zawiadamiana (odno$nie zgodnosci) to AVT Reliability,
Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, Wielka Brytania.

Hatas i pliki s3 p y przez Ray na grupy glowy Belle adres Biura zamieszczonego powyzej.

PRODUKTTYP......ccoovmriranen TIPO PRODOTTO......... PRODUKTTYP.....cocvvrianens ‘:
MODELL..... MODELLO MODELL :
SERIENNR......cccccvvuun SERIEN® ..o SERIENR. ....ccooiviiiriicni E
HERSTELLUNGSDATU ...... DATA DI FABBRICAZIONE..  TILLVERKNINGSDATUM..... E
SCHALLLEISTUNGSPEGEL ~ LIVELLO POTENZA LJUDSTYRKA E
GEMESSEN / SONORA MISURATA/ UPPMATT/ H

erv(GARANTIERT) e (GARANTITA) ..............(GARANTERAD) H
GEWICHT..... PESO VIKT. E

Unterzeichnet vo:
Firmato da:
PRODUKTTYP........... TUOTETYYPPI...... TYP PRODUKTO.........cccouvunee .
Undertecknat:
MODELL ............. MODEL ... Signatur: o
Allekirjoitus: i
SERIENR. ......... VALMISTUSNRO Nr SERII Podpisat Ray Neilson
PRODUKSJONSDATO...... VALMISTUSPAIVA oo DATAPRODUKCI! oo Generaldirektor — Im auftrag von BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Amministratore Delegato — Per conto di BELLE GROUP (SHEEN) UK.
ALYDKRAFTNIVA ANENVOIMAKKUUDEN POZIOM MOCY V.D. - P4 vagnar av BELLE GROUP (SHEEN) UK
MALT/ TASO MITATTU/ DZWIEKU ZMIERZONY / , e .
s GARANTERT) oo TARTTU) o (GWARANTOWANY)  M@NQGiNg Director - P& vegne av SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Toimitusjohtaja - BELLE GROUP (SHEEN) UK: n puolesta.

LY/ P MASSA WAGA Dyrektor Zarzadzajacy — w imieniu BELLE GROUP (SHEEN) UK

Erklarungsort - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Erklarungsdatum - 2005.........ccciiiiiiiiiiiiiiiee e

Luogo de dichiarazione - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Plats av Forklaring - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Sted av Erkleering - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Julistuksen paikka - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Miejsce deklaracji - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK

Data de dichiarazione - 2005.
Datum av Forklaring - 2005 ...
Dato av Erkleering - 2005
Julistuksen paivam .
Data deklaracji - 2005...........cccoiiiiiiiiiiiiii




CEPTU®UKAT COOTBETCTBUA / EU VASTAVUSDEKLARATSIOON / ATBILSTIBAS

DEKLARACIJA /| ES ATITIKTIES DEKLARACIJA / OEKITAPALIUA 3A CMA3BAHE HA
N3NCKBAHUA /| EE AHAQZH KATAAAHAOTHTAZ

Msi, HWxenoanucasLumecs, ot umenn Belle Group Sheen (BenukoGputanus), Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire SK17 OEU, BenukoBputanus, 3asiensem, 4to B criyyae,
€Cnik onucaHHas B JaHHOM cepTuduKaTe Npoaykums Gbina npruoGpeTeHa y yrnonHOMoYeHHoro npeactasutens Benne Mpyn 8 EC, To OHa COOTBETCTBYET CieAYIOLLMM
pvipektusam EC: 2006/42/CE (31a anpekTvBa 3ameHsieT aupektusy 98/37/EEC), AMpekTuBe anekTpoMarHuTHoii cosmectumocTn 2004/108/CE (mononHeHHon
89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EEC). YTunusaumm anekTpuyeckoro 1 anektpoHHoro obopyaosaxust (WEEE) 2002/96/CE. aupekTuBe B 06nacTit HU3KOro HanpsikeHus
2006/95/CE, no npumeHuMbIM napameTpam ctaHaapty BS EH ISO 12100-1:2003 «be3onacHoCTb MaLIMH U CBSI3aHHbIE C 3TUM rapMOHWU3UPOBAHHbIE CTaHAAPThIY.
YpoBeHb Lyma cooTBeTCTBYET TpeboBaHusam anpektuebl 2000/14/EC Mpunoxenwe VI, Ans malwmH, ykadaHHbIX B CTaTbe 12 ynonHomoueHHbIi opraH: AVT Reliability,
Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Llym TexHuyeckoro haitnbl xpaHsaTes Pait HenbcoH Ha pykoBoauTtens rpynnei Belle YnpaBnenus aapec, KoTopbii ykasaH Bbille.

Meie, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, kinnitan, et kui kirjeldatud toote jooksul kdesoleva sertifikaadi on ostetud lubatud Belle
nimel vahendaja jooksul EMU, see vastab jargmistele EMU direktiividele: 2006/42/CE (k&esolev direktiiv asendab direktiivi 98/37/EU) , elektromagnetilise thilduvuse
direktiivi 2004/108/CE (muudetud 89/336/EMU, 92/31/EMU ja 93/68 EMU). Ja elektroonikaseadmete jaatmete (WEEE) 2002/96/CE, madalpinge direktiivi 2006/95/CE,
BS EN ISO 12100-1:2003 Masinate ohutus ning sellega seotud thtlustatud standarditele, kui see on kohaldatav. Miira osas vastama direktiivi 2000/14/EU VI lisa
masinate artikli 12 kohaselt teavitatud asutus on AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Miira Tehniline faile hoitakse Ray Neilson kell Belle grupi peakontor aadress, mis on margitud eespool.

Més, Belle Group Sheen UK, Nr. Buxton, Derbyrshire, SK17 0EU, ar $o apliecinam, ar $o apliecinu, ka gadijuma, ja produkts aprakstits $aja sertifikata ir iegadajies
no pilnvarota Belle grupas dilera teritorija EEK, ta atbilst $adam EK direktivam: 2006/42/CE (ST direktiva aizvieto Direktivu 98/37/EK) , Elektromagnétiskas saderibas
direktivu 2004/108/CE (kura grozijumi izdariti ar 89/336/EEK, 92/31/EEK un 93/68 EEK). Elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem (EEIA), 2002/96/CE,
zemsprieguma directive 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Masinu droiba un saistitos saskanotus standartus, ja vajadzigs. Trok3na emisijas neatbilst Direktivas
2000/14/EK VI pielikuma, masinu saskana ar 12 pilnvarota iestade ir AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB,
LIELBRITANIJA.

Trok$pa Tehniskas faili tur Ray Neilson pie Belle grupas galvena biroja adrese, kas noradits ieprieks.

Mes, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK 0EU, GB, patvirtinu, kad jei produktas, kaip aprasyta Sio sertifikato pirkti i$ leidziama Belle frakcijos
atstovas pagal EEB, jis atitinka Siuos EEB direktyvas: 2006/42/CE (8i direktyva pakeicia Direktyvg 98/37/EB) , elektromagnetinio suderinamumo direktyvos 2004/108/CE
(su pakeitimais, padarytais 89/336/EEB, 92/31/EEB ir 93/68 EEB). Elektros ir elektroninés jrangos atlieky (EE| atlieky), 2002/96/CE, Zemosios jtampos jrangos direktyva
2006/95/CE, LST EN ISO 12100-1:2003 Masiny sauga ir susije darnieji standartai, jei taikytina. Triuk§mo emisija neatitinka Direktyvos 2000/14/EB VI priede, uz masinos
pagal 12 straipsnio nuostatas, notifikuotoji jstaiga yra AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Triuk$mo Techniniai failai vyks Ray Neilson Belle grupés buveinés adresu, kuris nurodytas auksciau.

Komnahusita, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, ce ynoctoBepsBa, 4Ye ako cTokaTta € OnucaHo B TO3u CepTUduKaT e 3aKyneH ot
oTopuaupaH aunbp Belle rpyna B pamkute Ha EMO, To oTroBaps Ha cneaxute avpektusmn Ha EMO: 2006/42/CE (HacTosiwara aupekTvsa 3ameHsi upektusa 98/37/EQ) ,
eneKkTpomarHuTHa cbBMecTumMocT [lupektuea 2004/108/CE (kakTo e nameHeH ¢ 89/336/EM0, 92/31/EMO & 93/68 EMO). 3a oTnaabLMTE OT eNeKTPUYECKO 1 eNeKTPOHHO
obopyasaHe (OEEOQ), 2002/96/CE, HUckoTo HanpexeHue aupektusa 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Be30nacHOCT Ha MaLUMHUATE U CBbP3aHUTe C TAX
XapMOHW3UPaHW CTaHJapTy, Korato e npunoxumo. Lym emucun cboteetcTBa Ha [upektusa 2000/14/EO npunoxeHue VI, 3a MalmHW, CbrnacHo YneH 12 Ha
HOTUbMLMPaH opraH e AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.
Wym ce T ot Peit Hui B rpynara agpec Belle ueHTpanHoto y KOeTo e

€D
@
©

p no-rope.
Epeig, n Belle Group, Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, MeyaAn Bperavia, BeBaiivw 6Ti, av To TIPoi6V TTOU TTEPIYPAPETal OE QUTO TO
TIOTOTIOINTIKO £XEI AyOPaOTEl ATT6 £§ouciodoTnuévo avTimpdowTio Belle opdda oo eowtepikd TG EOK, Ba cuppop@uwveTal pe TIg akdAouBeg odnyieg EOK: 2006/42/CE
(H mapouca odnyia avTikaBioTd Tnv odnyia 98/37/EK) , HAektpopayvnTiki ZupBatdtnta odnyia 2004/108/CE (6Trwg Tpotrotroinenke améd v 89/336/EOK, 92/31/EOK kai
93/68 EOK). Ta ATroBAnTa HAeKTpIkoU kal HAekTpovikou Egotrhiopol’ (AHHE) 2002/96/CE, n odnyia 2006/95/CE xaunAng tdong, BS EN ISO 12100-1:2003 Ac@dAeia
HNXQVWV KAl TwV OXETIKWY EVOPHOVITUEVWYV TTPOTUTTWY, avaAoya e TNV TrEPITITwon. EkopTtrég BopuBou oUp@wva We TRV odnyia 2000/14/EK Trapdptnua VI, yia Tig
Unxavég oupgwva e To dpBpo 12 Tou KolvoTroinuévou opyaviopou Trou givai: AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WAS
7ZB, GB.
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01 BopUBou Texvika apxeia Tou katéxovral aré Ray Neilson otnv opada Belle A ] £€5pag TTou TOI TTAPATIAVW.
TUN NPOAYKLWK.... TOOTE TUUP.... PRODUKTATIPS....
MOfENb..... MUDEL ...... MODELIS......
CEPWUWHBIA HOMEP.........  SERIANUMBER........ SERWASNR. ...
AATA BbIMYCKA..... VALMISTAMISE KUUPAEV.  IZGATAVOSANAS DATUMS : :
YPOBEHb LUIYMA 3AMEP HELITUGEVUSE TASE 1IZMERITAIS SKANAS
NPOU3BELEH / MOODETUD / JAUDAS LIMENIS / ' '
...(TAPAHTUPOBAH) ....(GARANTEERITUD) (GARANTETAIS) H H
YACTOTA.... KAAL MASA : K
IMoanuce:
Alla kirjutanud:
GAMINIO TIPAS ... BWA HA MPOAYKTA..........  TUTTOg TPOIOVTOG......... Paraksts:
MODELIS MogEn Movrého ... Pasirase: S
Moagnuc: H
SERIJOS NR. ... CEPMUEH HOMEP..... ApiBuoG ZeIpds............. YToypagn: Ray Nellson
PAGAMINIMO DATA.......... JATA HAMPOM3BOACTBO..  MeTpnuevn MCMOMHUTENbHbIN AnpekTop - oT umenn BEINE TPYM WWNH (BENUKOBPUTAHIA).
Tegevdirektor - BELLE GROUP (SHEEN) UK poolt.
GARSO STIPRUMO HVBO HA CUNATA HA Z1a8un ©opuBou Vadosais direktors - Parstavot BELLE GROUP (SHEEN) UK.
LYGIS ISMATUOTAS / 3BYKA UBMEPEHO / Kara Tnv Hugpopnvia

Generalinis direktorius - BELLE GROUP (SHEEN) UK vardu.
Peit HunceH - Ynpasnssaly avpekTop ot umeto Ha BELLE GROUP (SHEEN) UK.
AiguBivwy ZUpBouhog — ek pépoug ng BELLE GROUP (SHEEN) MeydiAn Bpetavia.

....(GARANTUOTAS) ...(TAPAHTUPAHO)  Kataokeuno / (Eyyunpevn)

SVORIS.... TEOAN Bdpog

MecTo geknapupoBanus - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Mata neknapupoBanus - 2005.... . [T

Koht deklaratsiooni - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Vietas deklaraciju - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Vieta deklaracijos - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0OEU, UK
[ata Ha peknapauums - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Toémog Alaknpugng - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Deklaratsiooni kuupé&ev - 2005...
Dienas deklaracija - 2005
Data deklaracijos - 2005 .............
MsicTo Ha geknapauus - 2005
Hupepounvia diAwong - 2005..
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ES PROHLASENi O SHODE / DECLARATIE DE CONFORMITATE CE /

MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT / EC UYUM BILDIRGESI / EC IZJAVA O USKLADENOSTI /
PREHLASENIE O ZHODE

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 OEU, Velké Britanie, tpotvrzuiji, Ze v pfipadé vyrobkd uvedenych v tomto osvédceni je koupil od
autorizovaného dealera Belle skupinu v ramci EHS, Ze spliuje nasledujici smérnic EHS: 2006/42/CE (tato smérnice nahrazuje smérnici 98/37/ES) (Elektromagneticka
kompatibilita Smérnice 2004/108/CE ve znéni 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EHS). Odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ), 2002/96/CE,
nizkonapétové smérnice 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Bezpecnost strojnich zafizeni a souvisejici harmonizované normy, popfipadé. Hlukovych emisi v
souladu se smérnici 2000/14/ES piloha VI, pro stroje podle ¢lanku 12 oznameny subjekt AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington,
Cheshire, WA5 7ZB, Velka Britanie.

Hluk Technické soubory jsou drzeny Ray Neilson v sidle skupiny Belle Office adresu, ktera je uvedeno vyse.

Noi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, certific prin prezenta ca in cazul in care produsul descris in cadrul acestui certificat este
cumparat de la un distribuitor autorizat Belle Group in cadrul CEE, este conforma cu urmétoarele directive CEE: 2006/42/CE (prezenta directiva inlocuieste Directiva
98/37/CE) , de compatibilitate electromagnetica a Directivei 2004/108/CE (astfel cum a fost modificata prin 89/336/CEE, 92/31/CEE si 93/68 CEE). Deseurile electrice si
electronice (DEEE) 2002/96/CE, tensiune scazuta a Directivei 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Securitatea masinilor si asociate standardele armonizate, acolo
unde este cazul. A emisiilor de zgomot in conformitate cu Directiva 2000/14/CE anexa VI, pentru masini in temeiul articolului 12 organismul notificat este AVT Reliability,
Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Figierele de zgomot tehnice sunt detinute de catre Ray Neilson la adresa sefului de grup Belle Oficiul pentru care este mentionat mai sus.

Mi, a Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, Egyesiilt Kiralysag ezuton igazolom, hogy ha a termék leirasa bellil ezt a bizonyitvanyt
vasarolt engedélyezett Belle Group keresked6 az EGK, az megfelel az alabbi EEC iranyelveknek: 2006/42/CE (ez az iranyelv felvaltja a 98/37/EK iranyelv) ,
elektromagneses kompatibil iranyelv 2004/108/CE (modositott 89/336/EGK, 92/31/EGK és 93/68 EGK). A hulladék elektromos és elektronikus berendezések (WEEE)
2002/96/CE, kisfesziiltség iranyelv 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Gépek biztonsaga és a kapcsolédd harmonizalt szabvanyok, adott esetben. Zajkibocsatas
megfelel a 2000/14/EK iranyelv VI géphez a 12. cikk alapjan a bejelentett szervezet: AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire,
WAS5 7ZB, Egyesiilt Kiralysag.

Zaj miiszaki fajlokat birtokaban Ray Neilson, a Belle-csoport kézponti iroda cimet, amely a fenti.

Mi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, ovime potvrdujem da ako proizvod opisan unutar ovog certifikata je kupio od Belle Group
ovlastenog distributera unutar EEZ, ona odgovara sljede¢im EEC smjernica: 2006/42/CE (Ova direktiva zamjenjuje direktiva 98/37/EC) , Elektromagnetska kompatibilnost
Direktiva 2004/108/CE (kako je izmijenjeno 89/336/EEC, 92/31/EEC i 93/68 EEC). Otpad elektricne i elektronicke opreme (WEEE) 2002/96/CE, niskonaponske direktivi
2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Sigurnost strojeva i pridruzene uskladene standarde, gdje je primjenjivo. Emisija buke u skladu s direktivom 2000/14/EC Aneks
VI, za strojeve iz ¢lanka 12. obavijesteni tijelo AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Buka Tehnicki datoteke drZe Ray Neilson na Glavnom Belle grupe Office adresu koja je navedeno gore.

Biz, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, Belle Group Eger trtin bu sertifikayi icinde agiklanan burada da tasdik AET iginde yetkili
Belle Grup diler satin oldugundan, asagidaki AET direktiflerine uyumludur: 2006/42/CE (Bu yénerge yonergesi 98/37/EC yerine), Elektromanyetik Uyumluluk Y6netmeligi
2004/108/CE (as 89/336/EEC, 92/31/EEC ve 93/68 AET tarafindan) degistirilmistir. Atik Elektrikli ve Elektronik Ekipman (WEEE) 2002/96/CE, algak gerilim direktifi
2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Guvenlik makine ve ilgili uyumlastiriimis standartlari, eger varsa. Guriltt emisyonlari directive, makineler icin madde 12 bildirilen
buinyesinde 2000/14/EC Ek VI uygun oldugunu AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington, Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Giiriiltii Teknik dosyalar yukarida belirtildigi Belle grup Merkez adresinde Ray Neilson tarafindan tutulur.

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, potvrdzujem, Ze v pripade vyrobkov uvedenych v tomto osved¢eni je kupil od
autorizovaného dealera Belle skupinu v ramci EHS, Ze splifia nasledujlice smernic EHS: 2006/42/CE (tato smernica nahradza smernicu 98/37/ES) (Elektromagneticka
kompatibilita Smernica 2004/108/CE v zneni 89/336/EEC, 92/31/EEC & 93/68 EHS). Odpadovych elektrickych a elektronickych zariadeniach (OEEZ), 2002/96/CE,
nizkonapatové smernice 2006/95/CE, BS EN ISO 12100-1:2003 Bezpeénost strojovych zariadeni a suvisiace harmonizované normy, pripadne. Hlukovych emisii v
stlade so smernicou 2000/14/ES priloha VI, na stroje podla ¢lanku 12 notifikovany organ AVT Reliability, Unit 2 Easter Court, Europa Boulevard, Warrington,
Cheshire, WA5 7ZB, GB.

Hluk Technické subory st drzané Ray Neilson v sidle skupiny Belle Office adresu, ktora je uvedené vyssie.

TYP PRODUKU ......... TIPUL PRODUSULUI...........  ATERMEK TIPUSA.... i
MODEL MODELL
SERICISL....oce SERIA o GYARI SZAM ..o :
DATUM VYROBY.............. . DATAFABRICARII..............  GYARTASIIDG.................. :
NAMERENA HL. NIVEL DE ZGOMOT AMERT :
HLUKU / MASURAT / HANGERGSZINT / :
...(GARANTOVANA) (GARANTAT) ...(GARANTALT) :
HMOTNOST. GREUTATEA SOLY. H ;
Podepsal:
Semnat de:
TIP PROIZVODA... URUN TIPL.... TYP PRODUKTU Alairas:
MODEL ...... MODEL ..o iPOtplisa‘”
Imzalayan:
SERIJSKIB. .. SERINUMARASI................  SERIOVE €iSLO..... Podpisal: Ray Neilson
DATUM PROIZVODNGE....... URETIM TARIHI DATUM VYROBY Generalni feditel — jménem BELLE GROUP (SHEEN) UK
Director General - in numele BELLE GROUP (SHEEN), UK
NIVO SNAGE SES SEVIYE NAMERANA Ugyvezets igazgaté - A BELLE GROUP (SHEEN) UK nevében
ZVUKA IZMJEREN / OLGUMU/ HLADINAHLUKU/ Izvr&ni Direktor — U ime BELLE GROUP (SHEEN) UK
...(GARANTIRANO) ...(GARANTI EDILEN) ...(GARANTOVANA) L
Yénetici - BELLE GROUP (SHEEN) UK adina.
TEZINA ... AGIRLIGI .... HMOTNOST..... Generalny riaditel — menom BELLE GROUP (SHEEN) UK

Locul declaratiei -

Declaration Yeri -

Misto Deklarace - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Kiallitas Helye - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Mjesto izjave o uskladenosti - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, UK Datum izjave o uskladenosti - 2005
Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK
Miesto Deklarécie - Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, UK

Datum Deklarace - 2005.

Data declaratiei - 2005 ...

Kiallitas Ideje - 2005.......

Declaration Tarihi - 2005

Datum Deklarécie - 2005




How To Use This Manual

This manual has been written to help you operate and service the BMD Minidumper safely.
This manual is intended for dealers and operators of the BMD Minidumper.

Foreword

The ‘Environment’ section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘Machine Description’ section helps you to familiarize yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety’ sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the general
public.

The ‘Decals’ section gives extra information regarding all the decals which can be found on the machine.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Servicing’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

The ‘Warranty’ Section details the nature of the warranty cover and the claims procedure.

The ‘Declaration of Conformity’ section shows the standards that the machine has been built to.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not
— carried out in the correct way.

N N

(A WARNING  The life of the operator can be at risk.

WARNING

| I| WARNING Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY )

this manual.

KNOW how to safely use the unit’'s controls and what you must do for safe maintenance. (NB Be sure that you know how to switch the
machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)

ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection. If you have ANY QUESTIONS about the safe use
or maintenance of this unit, ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT: BELLE GROUP (UK): +44 (0) 1298 84606

Contents
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Machine Description
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Declaration of Conformity....

Belle Group reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.
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Machine Description

Skip / Bucket.

Gear Lever.

Operating Handles.

Drive Lever.

Strapping Points.

Throttle Lever.

4-Wheel Drive Engagement Levers.

NooMwDNPRE

Oil Fill and Dipstick.

9. Skip Release Lever.

10. Lifting Eye.

11. Park Brake Lever

12. Friction Wheel (This engages the
4-wheel Drive option)

Technical Data

| 1609
—ﬂ—t\ﬁ\
\\t‘\ ™~
1R} NG
I —
i
\L |
" :
iR |
S \ ‘ ¢ 3
* '\\ 35 PST &
I 2.4 Bar)
\‘\ 30 PSI 30 PSI
\‘" P 2.1(Bar 21 )Bar
V27
v
541
1957
Engine Model Honda GXV160 (5.5Hp)
Engine Type Unleaded Petrol
Maximum Engine RPM 3000
Maximum Travel Speed - Forward (Km/h) 6
Maximum Travel Speed - Reverse (Km/h) 2.6
Skip Capacity - Fill Volume (Ltr) 113
Skip Capacity - Heaped Volume (Ltr) 134
Tyre Size (in) 4.00 x 10
Tyre Size - Friction Wheel (in) 9x35-4
Machine Weight (kg) 155
Maximum Axle Weight (kg) 300
Maximum Uphill Gradient 20°
Maximum Downhill Gradient 20°
Noise Level (dB(A)) 101
3 Axis Vibration (m/s?) 6.6
Usage Time (Mins)
- EAV 2.5 m/s 68
- ELV 5.0 m/s 272




. Operating Instructions Decal
. Unleaded Decal

. Gear Selection Decal
. 4-Wheel Drive Decal

o0 w>

A -

3a.
3b.

o &

7a.
7b.

8.
9.

10.

B -

Operating Instructions Decel

Select the Neutral Gear position.

Select the Choke position.

Move the Fuel Valve to the ‘ON’ positior,

Start the Engine using the Recoil Start.

Select desired Engine Speed.

Select desired Gear.

Press down the Brake Lever and at the same time\Pull-up the Clutch
Lever to operate the machine.

Release the Clutch Lever to stop the machine.
Release the Brake Lever to apply the Park Brake.

DO NOT change gear whilst the machine is in motion.

. Choke Lever Decal
. Tyre Pressure Decal
. Safety Decal

. Lifting Point Decal

I o mm

P

Park Brake

To release the Skip., Pull-up the Skip Release Lever and then liftup the back end of the machine using the handles.

Select the ‘OFF’ position to stop the machine.

Unleaded Decal

Only use ‘SP95 Unleaded Petrol’.

C -

Gear Selection Decal

-1
0
1
2
3
4

= Reverse Gear. Can be used on slopes with a gradient less than 20°.

= Neutral Position.

= 1st Gear. Can be used on slopes with a gradient less than 20°.
=2nd Gear.

= 3rd Gear.

= 4th Gear. Should only be used on flat ground with no load.

PLEASE NOTE:- The machine should not be used on a slope with a gradient of more than 20°.
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Decals

D - 4 Wheel Drive Decal

Service Position 4 Wheel Drive /
Only Working Position

E - Choke Lever Decal

|| -

Choke Fast Engine Speed Slow Engine Speed ‘OFF’ Position
Position Position Position
E - Tyre Pressure Decal
- The front and rear tyre pressures must be 30 PSI /2.1 Bar.
- The Friction Wheel tyre pressures must be 35 PSI /2.4 Bar.
G - Safety Decal
T -
o N U
WARNING! Please Read Wear Protective Wear Ear Wear Eye
Operators Manual Footwear Protection Protection

H - Lifting Point Decal

Lifting Point




eneral Safety

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read and ensure you fully understand the following
safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the BMD Minidumper, consult your supervisor or Belle Group.

(A WARNING Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any )

maintenance, service or repairs.

« This equipment is heavy and must not be lifted single-handedly, GET HELP and use suitable lifting equipment.

« Cordon off the work area and keep members of the public and unauthorized personnel at a safe distance.

» Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator when ever this equipment is being used (see Health & Safety).

* Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON in case you get into difficulty.

« Always switch OFF the engine before transporting, moving it around the site or servicing it.

» During use the engine becomes very hot, allow the engine to cool before touching it. Never leave the engine running and
unattended.

« Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protection. Always check guards for condition and
security, if any are damaged or missing, DO NOT USE THE BMD MINIDUMPER until the guard has been replaced or repaired.

» Do not operate the machine when you are ill, feeling tired, or when under the influence of alcohol or drugs.

« Do not stand the machine on end with the engine running.

* Do not use the BMD Minidumper to transport people.

» Do not release the brake suddenly when travelling forward at speed with a heavy load as the machine may topple forward.

« When travelling downhill, engage the reverse gear with the clutch lever fully engaged and parking brake lever pressed down
(brake off). Close the throttle if necessary so that engine braking controls the speed.

» Always ensure that when moving downwards on a hill, the machine is travelling in reverse.

Fuel Safety

WARNING Petrol is flammable. It may cause injury and property damage. Shut down the engine, extinguish all open
——————— flames and do not smoke while filling the fuel tank. Always wipe up any spilled fuel.

« Before refuelling, switch off the engine and allow it to cool.

*  When refuelling, DO NOT smoke or allow naked flames in the area.

» Spilt fuel must be made safe immediately, by using sand. If fuel is spilt on your clothes, change them.
« Store petrol in an approved, purpose made container away from heat and ignition sources.

» If fuel is spilt when re-fuelling the tank, wipe off the excess and wait 2 minutes before re-starting.

Health And Safety

Vibration.
Some vibration from the operation is transmitted through the handle to the operator’s hands. DO NOT exceed the maximum usage
times. (See Technical Data section)

PPE (Personal Protective Equipment).

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear. Wear clothing suitable for the work you are doing. Tie back long hair and remove any jewellery which may catch in the
equipment’s moving parts.

Petrol Machines.

Fuel.

Do not ingest fuel or inhale fuel vapours and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately. If you get fuel in your
eyes, irrigate with copious amounts of water and seek medical attention as soon as possible.

Exhaust Fumes

(A WARNING  The exhaust fumes produced by this equipment are highly toxic and can kill! )

Do not operate the BMD Minidumper indoors or in a confined space, make sure the work area is adequately ventilated.
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Environment

Safe Disposal. C T Material
@ Instructions for the protection of the environment. omponen aterial.
The machine contains valuable materials. Take the discarded Handle Steel
@éapparatus and accessories to the relevant recycling facilities. Hand Grips Rubber
Chassis Steel
Engine Aluminium and Steel
Gearbox Aluminium, Steel and
Phosphor Bronze
Skip Steel
Various Parts Steel and Rubber

Pre-start Checks
Pre start-up inspection.

The following Pre-start-up inspection must be performed before the start of each work session or after every four hours of use, which-
ever is first. Please refer to the service section for detailed guidance. If any fault is discovered, the BMD Minidumper must not be used
until the fault is rectified.

Thoroughly inspect the BMD Minidumper for signs of damage. Check components are present and secure.

Check fluid lines, hoses filler openings, drain plugs and any other areas for signs of leakage. Fix any leaks before operating.
Check the engine oil level and top up as necessary.

Check the engine fuel level and top up as necessary.

Check for fuel and oil leaks.

agrwnE

Start an

Stop Procedure

Honda GXV 160 Petrol Engine

Starting

1. Turn the fuel shut off valve to the ON position. See Diagram 1

2. Move the throttle control to the choke position. Do not use the choke when the engine is warm. Move the throttle control slightly
Maximum RPM (Hare) position.

3. Pull the starter grip lightly until resistance is felt, then pull briskly.
NOTE:- Do not allow the starter grip to snap back against the engine. Return it gently to prevent damage to the starter.

4. |If the choke was used to start the engine, move the throttle to the fast (or high) position as soon as the engine warms up enough
to run smoothly without use of the choke.

Throttle Lever

5. Position the throttle control for the desired engine speed. For best engine performance, it is recommended that the engine be
operated with the throttle in the fast (or high) position.

(& CAUTION For safety reasons, the maximum operating speed must be adjusted with a special tool. Please consult )

your authorised Honda dealer for this operation.

6. Using a tachometer, check the engine speed. If you can't obtain the top no load engine speed specified, consult your
Honda dealer.

Stopping
7. Move the throttle control to the stop position. The fuel cock will automatically turn off.
8. When the engine has stopped, turn the fuel valve to the OFF position if you do not intend to restart the engine soon. See Diagram 2.

Fuel Valve Fuel Valve

ON
OFF ON OFF

Diagram 1 Diagram 2
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Operating Instructions

Gear Selection Options

1st Gear = Climbing steep slopes, steps or ramps.
2nd Gear = Climbing slopes.

3rd Gear = Travelling on level ground when laden.
4th Gear = Travelling on level ground when unladen.

Operating the BMD Minidumper

1. Start the engine.

2. With the engine running, select the gear by turning the Gear Lever (2) to the desired position.

3. Release the brake by pressing the red Park Brake Lever (11) down towards the operating handle and pull the Drive Lever (4)
upwards to engage drive. The machine will now begin to move.

4. Once the machine is moving the throttle can be opened or closed to increase or decrease the speed of the machine.
(If more speed is required, follow steps 2, 3 and 4 but select a higher gear than is currently in use)

NOTE: The gears cannot be altered whilst the machine is in motion.

C& CAUTION If it is necessary to travel down a slope of more than 15° when fully laden, ensure that the machine is )

turned round and reverse down the slope.

Emptying the Skip

1. Stop the machine by releasing the Drive Lever (4) followed by releasing the red Park Brake Lever (11).

2. Once the machine has become stationary compress the Skip Release Lever (9) and slightly lift-up the rear of the machine. The
Skip (1) will tip forwards disposing of its contents.

3. When the Skip (1) is empty, push back to its original postion. The Skip (1) will lock into place automatically.

Note: The numbers shown in brackets above refer to the pictures shown in the Machine Description section of the booklet.

ubleshooting Guide

Problem Cause Remedy
Engine will not start. No fuel getting to engine. Open fuel tap.
Fill fuel tank.
Engine switched off. Switch engine on.
Spark plug fouled. Clean, check and reset plug gap.
Engine cold. Close choke.
Engine flooded. Open choke, fully open throttle, pull recoil starter until engine fires.
Cutout switch wire Reconnect disconnected wire.
BMD Minidumper does | Gear is not properly selected. Ensure Gear Lever is not in-between two different gears.
not move whilst Drive Belt is not tight enough. Tighten Drive Belt
engine is running.
Front wheels are Under inflated tyres. Inflate tyres to 30 psi.
spinning whilst 4-wheel
drive is engaged.
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ervice and Maintenance

The following tools are required for essential maintenance procedures and are not supplied with the machine.

- 17mm Socket - 19mm Socket - 14mm Plug Socket
- 10mm Spanner - 2 X 13mm Spanners - 17mm Spanner
-19mm Spanner - Pliers

Gearbox Oil

There should be no maintenance required as this is a sealed Gearbox. If there are any signs of leakage, stop using the machine and
contact your local dealer or the Belle Group.

Machine Cleaning

Clean the machine after it has been used to prevent the collection of hardened debris. Hardened debris is very difficult to remove. To
clean it use an old brush or hand brush with water.

NOTE: Never pressure wash or hose down the engine. Clean only with a cloth or compressed air.

Park Brake

The Parking Brake operates automatically when the red Parking Brake Lever is in the upright position. A spring holds the brake on until
the lever is compressed to release it. Correct adjustment is crititcal. If the brake cable is too tight the brake spring will not be applying
full pressure to the brake arm. If the brake cable it too slack, the brake may not release correctly when the lever is depressed and the
brake will drag causing overheating and wear to the brake pads and damage to the gearbox.

Air Filter
If it is dirty, proceed as follows:-

Foam Element - Wash the element in a solution of washing-up liquid and water. Allow the element to dry, then soak in clean engine oil
and squeeze out the excess oil. If the engine smokes during start-up then too much oil has been left on the foam.

Paper Element - Tap the element on a hard surface or blow from inside using compressed air to remove any excess dust within the
filter. Replace every 200 hours or if it is extremely dirty.

Routine Maintenance Every Every Every Every
20 hours 50 Hours 75 Hours | 200 Hours
Engine Oil Change 4
Air Filter Check Condition v
Clean / Replace v
Spark Plug Change v

Oil / Fuel Type & Quantity - Spark Plug Type

Qil type Quantity Fuel Type Capacity Spark Plug Electrode
(Litre) (Litre) Type Gap (mm)
Petrol Honda GXV160 S.A.E. 10W 30 0.65 Unleaded 2.0 BPR5ES 0.7-0.8

Note: Remove all Oil and Fuel before tipping the machine over.

Belt Removal (On Machines Up To Serial No. 141778)

1. Remove the 6 x M8 Bolts from the Sump Guard and then remove the
Sump Guard from the machine.

2. Remove 3 X Bolts (A). This will allow you to remove the Belt (B).
NOTE:- Ensure the Belt is removed from the Engine pulley (D) first.

Belt Fitting (On Machines Up To Serial No. 141778)

1. Place the Belt (B) onto the transmission pulley (C), and then onto the engine
pulley (D).
2. Ensure the Belt (B) runs on the outside of the Clutch Tensioning Arm.
(See the diagram on the right to see the route of the Belt (B))
3. Add Bolt (A) to the Clutch Tensioning Arm and tighten so that the arm
is 245mm from the Cross Plate (See the diagram on the right).
If adjustment is required, tweak the 2 Nuts (E) until correct distance is achieved.
4. Attach the Sump Guard using the 6 x M8 Bolts to a torque setting of 28Nm.

245mm
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Note: Remove all Oil and Fuel before tipping the machine over.

rvice and Maintenance

Belt Removal (On Machines From Serial No. 141779)

1. Remove the 6 x M8 Bolts from the Sump Guard and then remove the Sump
Guard from the machine.

2. Remove 4 X Bolts (A). This will allow you to remove the Belt (B).
NOTE:- Ensure the Belt is removed from the Engine pulley (D) first.

Belt Fitting (On Machines From Serial No. 141779)

1. Place the Belt (B) onto the transmission pulley (C), and then onto the engine
pulley (D).
2. Ensure the Belt (B) runs on the outside of the Clutch Tensioning Arm.
(See the diagram on the right to see the route of the Belt (B))
3. Add Bolt (A) to the Clutch Tensioning Arm and tighten so that the arm
is 235mm from the Cross Plate (See the diagram on the right).
If adjustment is required, tweak the 2 Nuts (E) until correct distance is achieved.
4. Attach the Sump Guard using the 6 x M8 Bolts to a torque setting of 28Nm. L

Warranty

Your new Belle Group ‘BMD’ Minidumper is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the original
date of purchase. The Belle Group warranty is against defects in design, materials and workmanship.

235mm

The following are not covered under the Belle Group warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.

2. Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Belle Group or their recognised agents.

3. Transportation or shipment costs to and from Belle Group or their recognised agents, for repair or assessment against a
warranty claim, on any machine.

4. Materials and/or labour costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

The following components are not covered by warranty.
- Drivebelt/s
- Engine air filter
- Engine spark plug

Belle Group and/or their recognised agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other
damages, losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Belle Group, either by telephone, by Fax, by Email, or in writing.

For warranty claims:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Write to:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU

England.
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Accessories - Snow Plough

1150

940 ‘

1
Machine Weight with Snow Plough (kg) 195
Snow Plough Weight (kg) 40

General Safety

!!| WARNING tBhei,:or:qe‘%ﬁt":ll.operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY )

This Snow Plough is heavy and must not be lifted single-handedly, GET HELP and use suitable lifting equipment.

* Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator when ever the Snow Plough is being used
(see Health & Safety).

* The weight of the Snow Plough could cause the Skip to drop slightly against the locking-plate if the skip-release lever is squeezed.
DO NOT squeeze the lever with the Snow Plough attached.

« Use caution when releasing the Snow Plough from transport position and when lowering to surface.

» Take extra care when walking on freshly ploughed snow.

NOTE:- Adding weight into the Skip will aid traction when ploughing.

Assembly Instructions

1. Take the Main Body and insert through two holes in the Minidumper Chassis as shown in View 1.

2. Push R-Clip into Main Body Boss, as shown in View 2, making sure it is clipped around the Boss as Detail A.

3. Place Handle through the Main Body at 90° as View 3.

4. Twist Handle through 90° and fit Linch Pin as View 4.

5. If the Skip doesn’t have holes for the Handle Hook Pressing, align the Plate as Views 5 and 6. Clamp in position and drill
through with a 6.5mm Drill. Make sure correct PPE is used

6. Place M6 x 20 Set Screws, M6 Washers and M6 Nyloc Nuts through Handle Hook Pressing and Torque to 16 N/m as View 6.

Align 3 faces &

clamp .
in position ~—
to drill holes
‘ Align
3faces &
L7\ camp
in position
to drill holes

Detail A
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Accessories - Flatbed

o
(52}
e
Machine Weight with Flatbed (kg) 143.2
Flatbed Weight (kg) 13.2
Flatbed Max. Payload (kg) 300
Surface Area (m?) 0.35

General Safety

II| WARNING Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY

this manual.

)

» This Skip is heavy and must not be lifted single-handedly, GET HELP or use suitable lifting equipment.

» This Flatbed is heavy and must not be lifted single-handedly, GET HELP or use suitable lifting equipment.

* Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator when ever the Flatbed is being used
(see Health & Safety).

» Take extra care when loading the Flatbed to ensure the load doesn't slide off the Flatbed during operation.

Assembly Instructions

1. Press the ‘Skip Release Handle’ and slowly place the Skip into the ‘tipping’ position as shown in View 1.
2. Remove the Pin from the Boss, which attaches the Skip to the Chassis as shown in View 2.

3. Slide the Skip off the Chassis.

4. Place the Flatbed into a ‘tipping’ position and slide onto the Chassis as shown in View 3.

5. Secure the Flatbed to the Chassis by inserting the Pin into the Boss as shown in View 4.

6. Push the Flatbed backwards into it's operating position.

16



Accessories - Tow Hitch

[Te)
N
o
o oo 2
=\
‘ 716
f
Machine Weight with Tow Hitch (kg) 147
Tow Hitch Weight (kg) 17
Ball Size (mm) 50
Max. Towing Capacity - Flat Ground (kg) 1000
Max. Towing Capacity - 10° Gradient (kg) 350

General Safety

lI| WARNING i?;or;eaxﬁgloperate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY )

» This Skip is heavy and must not be lifted single-handedly, GET HELP or use suitable lifting equipment.

Assembly Instructions

Press the ‘Skip Release Handle’ and slowly place the Skip into the ‘tipping’ position as shown in View 1.
Remove the Pin from the Boss, which attaches the Skip to the Chassis as shown in View 2.

Slide the Skip off the Chassis.

Roll the Tow Hitch up to the Chassis and slide onto the Chassis as shown in View 3.

Secure the Tow Hitch to the Chassis by inserting the Pin into the Boss as shown in View 4.

agrwnE
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Tyre Size - Flotation Wheels (in) 20x 10 -8
Machine Weight with Turf Tyres (kg) 195
Turf Tyre Weight (per Tyre) (kg) 10

General Safety

| I| WARNING Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY )

this manual.

Fitting Instructions

1.

2.

3.

Change the Friction Drive Wheels from the 4 Wheel Drive position to the service position. This allows the current Wheels

to be removed from the Minidumper.

One wheel at a time, remove the Nuts with a 19mm Socket, followed by removing the Wheel. Once the Wheel is removed the new
Spacer can be bolted on to the Hub. This is shown in Detail A.

When bolting the Spacer on, ensure the Nut tapers are pointing outwards as shown in Detail 1. The 4 Nuts should Torque to 45Nm.
Once the Spacer is torqued up, the Turf Tyres can be put on with the 4 supplied Nuts. These again should be torqued to 45Nm.
Once fitted, this then can be done on the remaining 3 Wheels.

Once all the Wheels are fitted, the Friction Drive Wheels then have to be put back in to the 4 Wheel Drive position and the Tyres
set to a pressure of 22psi.

DETAIL A DETAIL 1
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Anvendelse af denne manual

Denne manual er skrevet for at hjeelpe dig med sikkert at anvende og vedligeholde BMD Minidumperen.
Manualen er tiltzenkt forhandlere og operatarer af BMD Minidumperen.

Forord

Afsnittet ‘Milj@’ giver instrukser i hvorledes genanvendelsen af udrangerede apparater skal handteres pa en miljgvenlig made.

Afsnittet ‘Beskrivelse af maskinen’ hjeelper dig med at gare dig bekendt med maskinens indretning og styreenheder.

Afsnittene ‘Generelle sikkerhedsinstruktioner’ og ‘Helbred og sikkerhed’ beskriver hvordan maskinen skal betjenes for at sikre bade
din egen og offentlighedens sikkerhed.

‘Fejlfindingsguiden’ hjeelper dig, hvis der opstar et problem med din maskine.

Afsnittet ‘Service’ giver instrukser i forbindelse med den generelle vedligeholdelse og servicering af maskinen.

Afsnittet ‘Garanti’ giver en naermere beskrivelse af garantiens deekning samt procedurer i forbindelse med reklamationer.
‘Overensstemmelseserklaeringen’ viser de standarder i forhold til hvilke maskinen er konstrueret.

Retningslinier i forbindelse med piktogrammer.
Tekst i denne manual, som kraever seerlig opmaerksomhed, er markeret pé falgende made:

(& FORSIGTIG Produktet kan medfgre fare. Bade maskinen og dig selv kan blive pafart skader eller blive saret hvis )

procedurerne ikke udfgres pa den korrekte made.

(A ADVARSEL Der kan veere fare for operatgrens liv. )
ADVARSEL

C ADVARSEL Inden du tager maskinen i anvendelse eller foretager vedligeholdelsesarbejder pa den, SKAL DU )

HAVE LAST og SAT DIG IND | denne manual.

Veer sikker p& at du ved hvordan maskinens styreenheder betjenes sikkert, og hvad du i gvrigt skal gare for at sikre ufarlig
vedligeholdelse.(NB. Inden du teender maskinen, skal du sikre dig, at du ved hvordan den slas af, hvis du skulle komme i vanskelighed-
er.)

Du skal ALTID bzere eller anvende passende det sikkerhedsudstyr som er pékraevet for at sikre din personlige sikkerhed. Hvis du
SP@RGSMAL vedrarende sikker anvendelse eller vedligeholdelse af denne enhed, sa ret henvendelse til din OVERORDNEDE ELLER
TAG KONTAKT MED BELLE GROUP (UK): TIf. +44 (0) 1298 84606.

Indhold

Anvendelse af denne manual
Advarsel
Beskrivelse af maskinen

Tekniske data .
Etikette
Generelle Sikkerhedsinstruktioner ..
Helbred og Sikkerhed

Start- og standsningsprocedurer ..
Betjeningsvejledninger
LRI LaTe TaTe o U Te [T OSSOSO PSP P TP PR PR OP PP
Service og vedligeholdelse....
Garanti
THDERNGBT — SNEPIOV ...ttt h et ekt e bt et e e e ek s £ £t £ o2 b e 4 £t e R e ke ke R Rt Rttt ettt et an e
Tilbehgr - lad
Tilbehgr — treekkrog ..
Lo T=T a7 o T =T o TSSOSO PP PPTPPRP

OVerenssteMMEISESCEITITIKAL ..ot 2

Belle Group forbeholder sig ret til, uden forudgdende bekendtgerelse eller forpligtelse, at eendre maskinens specifikationer.
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Beskrivelse af maskinen

Dumperlad/Spand.

Gearveelger.

Betjeningshéndtag.
Kgrehandtag.
Fastspaendingspunkter.
Gashéandtag.

Aktiveringshandtag til 4-hjulstreek.

NooMwDNPRE

Oliepéfyldning og
niveaumalepind.

9. Frigivningshé&ndtag til dumperlad.
10. Loftegje.

11. Handbremse

12. Friktionsgear (Dette aktiverer muligheden for
4-hjulstraek)

Tekniske data

| 1609
—ﬂ—{\\-\ﬁ\\
(RN
1R} NG
\,\\ —
\L |
W\ :
iR |
& i ‘ f 3
H @
o \ \ 35 PST @
I 2.4 Bar)
\‘ \ 30 PSI 30 PSI
\‘" P 2.1(Bar 21 )Bar
W 27
v
541
1957
Motor-model Honda GXV160 (5.5Hp)
Motortype Blyfri benzin
Motorens maksimale omdrejningstal 3000
Maksimal kerehastighed - Fremad (Km/h) 6
Maksimal karehastighed - Bagud (Km/h) 2.6
Dumperladdets kapacitet — Fyldningsvolumen (Liter) 113
Dumperladdets kapacitet — Stakket volumen (Liter) 134
Deekstarrelse - Alle terraen hjul (in) 4.00 x 10
Daekstarrelse - Friktionsgear (in) 9x35-4
Maskinens vaegt (kg) 155
Maksimal akseltryk (kg) 300
Maksimal stigning 20°
Maksimalt fald 20°
Stajniveau (dB(A)) 101
3 Axis Vibration (m/s?) 6.6
Brugstid (Minutter)
- EAV 2.5 m/s 68
- ELV 5.0 m/s 272
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Etikette

A. Betjeningsinstruktjoner Etiket
B. Blyfri Etiket

C. Gearvalg Etiket
D. 4-Hjuls Karsel Etjket

E. Chokerha&ndtag Etiket
F. Deektryk Etiket

G. Sikkerheds Etiket

H. Loftepunkt Etiket.

A - Betjenings

Veelg frige@rs positionen.
2. Veelg Choker positionen. P
3a. Flyt Breendstofventilen til 'TIL' positionex.

3b. Start Motoren med Rekylstart.

Veelg den gnskede Motorhastighed. Keri b
5. Veelg det|gnskede Gear. Parkeringsbremsen

6. Tryk Bremsehandtaget ned samtidig med at du tradkke Koblingshandtaget op for at betjiene maskinen.
7a. Slip Koblingsh&ndtaget for at stoppe maskinen.

7b. Slip Bremsehandtaget for at aktivere Parkeringsbremsen,

8. Skift IKKE gear mens maskinen er i evaegelse.

9. For at slippe containeren. Traek i Container Frigivelseshandtayet, ¢g Iaft s& maskinens bagside med handtagene.
10. Veelg 'FRA positionen for at stoppe maskinen.
B - Blyfri Etjket |

Brug kun 'SP95 Blyfri Benzin'. “

C - Gearvalg Etiket “

-1 = Bakgear. Kan bruges pa bakker med en hzeldning pa mi‘hdre end 20°.
0 = Neutral Position.

1 =1.Gear Kan bruges pa bakker med en heeldning pa middre end 20°.
2 =2. Gear.

3 =3. Gear.

4 =4 Gear Bar kun bruges pa flad jord uden last.

|

BEMARK VENLIGST:- Maskinen bar ikke bruges pa bakker med en haeldning p& mere end 20°.
|
|




Etikette

D - 4-Hjuls Kgrsel Etiket

Kun Service 4-Hjuls Karsel /
Position Arbejdsposition

E - Chokerhéndtag Etiket

|| -

Choker Hurtig Motorhas- Langsom Motorhas- 'FRA'’ Position
Position tighed Etiket. tighed Etiket.

E - Deektryk Etiket

- Deektryk i for- og baghjul skal veere 30 PSI /2,1 Bar.
- Deektrykket i friktionshjulet skal veere 35 PSI/ 2,4 Bar.

G - Sikkerheds Etiket

u \aJ
A4 U
ADVARSEL! Lees venligst Baer Beskyttende Beer @reveern Beer
Brugervejlednin- Fodtgj Jjenbeskyttelse

gen

H - Loftepunkt Etiket.

Loftepunkt
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Generelle sikkerhedsinstruktioner

For béde at sikre din personlige sikkerhed og for at beskytte de personer som befinder sig i naerheden, er det vigtigt at du leeser og
fuldt ud forstar felgende sikkerhedsinstruktioner. Der er operatgrens ansvar at sikre, at han/hun fuldt ud forstar hvorledes udstyret skal
anvendes sikkert. Konsulter med din overordnede eller Belle Group, hvis du kommer i tvivl om hvorledes BMD Minidumperen betjenes
sikkert og korrekt.

(A ADVARSEL Fejlagtig vedligeholdelse kan medfare fare. Lees og forsta dette afsnit inden du udferer nogen form for)

vedligeholdelsesarbejder, servicering eller reparationer pa maskinen.

« Maskinen er tung, og man ma derfor ikke lgfte den p& egen hand. FA HJZELP og anvend passende lgfteudstyr.

»  Afspeer arbejdsomradet, og hold uvedkommende og uautoriserede personer pa sikker afstand.

» Operatgren skal under anvendelsen af maskinen baere personlige veernemidler (PVM) (se afsnittet Helbred og sikkerhed).

«  Sikker dig INDEN du starter maskinen at du ved hvordan maskinen sikkert SLAS FRA hvis du skulle komme i vanskeligheder.

* Maskinen skal altid SLUKKES inden den transporteres, flyttes rundt eller serviceres.

» | forbindelse med anvendelse af maskinen bliver motoren meget varm. Lad derfor motoren afkgle inden der rgres ved den. Forlad
aldrig motoren nar den karer og lad den ikke veere uden opsyn.

« Du ma aldrig fierne eller eendre de indbyggede sikkerhedsanordninger. De er der for din sikkerheds skyld. Kontroller altid
sikkerhedsanordningerne tilstand og sikkerhed. Hvis nogen af sikkerhedsanordningerne er beskadiget eller er mangelfulde ma
maskinen IKKE TAGES | ANVENDELSE fgr de pageeldende fejl enten er repareret eller anordningerne er udskiftet.

« Anvend ikke maskinen hvis du er syg, faler dig treet eller er under indflydelse af alkohol eller medicin.

»  Stil ikke maskinen pa hgjkant medens motoren karer.

» Anvend ikke BMD Minidumperen til persontransport.

» Sl ikke pludselig bremsen fra under hastig fremadrettet karsel med tungt lees da det kan f& maskinen til at tippe forover.

» Ved kersel ned ad barke skal bakgearet aktiveres sammen med fuld udkobling og parkeringsbremsen presset ned (bremsen sléet
fra). Luk gash&ndtaget hvis ngdvendigt, séledes at motorbremsen styrer farten.

» Du skal altid sikre dig at maskinen er sat i bakgear nar der keres nedad en bakke.

Breendstofsikkerhed

(A ADVARSEL Breendstof er braendbart. Det kan medfare kveestelser og skader p& ejendom. Stop motoren, sluk al )

aben ild og lad veere med at ryge under pafyldning af breendstoftanken. Ter altid spildt breendstof op.

»  Sluk motoren og lad den afkele inden pafyldning af breendstof.

* RYG IKKE og sgrg for at der ikke er &ben ild i omradet under pafyldning af braendstof.

« Spildt breendstof skal gjeblikkeligt sikres ved hjeelp af sand. Hvis du spilder braendstof pa dit taj skal dette skiftes.

» Braendstof skal opbevares i godkendte og dertil beregnede beholdere, og placeres fiernt fra varme og andre antaendelseskilder.
 Huvis der spildes breendstof under pafyldning skal det overskydende tarres af og der skal ventes i 2 minutter inden genstart.

Helbred og sikkerhed

Vibrationer.
Der vil blive transmitteret nogle vibrationer gennem ha&ndtaget til operaterens haender. Overskrid IKKE den maksimale driftstid. (Se
afsnittet Tekniske data).

PVM (Personlige veernemidler).

| forbindelse med anvendelse af udstyret skal der bzeres passende PVM, sdsom sikkerhedsbriller, handsker, hgreveern, stavmaske og
sikkerhedssko med tahzette af stél. Du skal sikre dig at du er passende klzedt p& i forhold til det arbejde du skal udfere. Bind langt har
op, og fiern eventuelle smykker, som kan blive fanget i de karende dele.

Benzindrevne maskiner.

Breendstof.

Breendstof eller breendstofdampe ma ikke indtages eller indhaleres, og kontakt med huden skal undgas. Vask gjeblikkeligt breendstof-
steenk af. Hvis du far breendstof i gjnene, skyld da med rigelige maengder af vand og sag leege hurtigst muligt.

Udstgdningsgasser

(A ADVARSEL Anvend ikke BMD Minidumperen indenders eller i indesluttede rum, og veer sikker p& at arbejdsomra- )

det er tilstraekkeligt ventileret.

De udstgdningsgasser, som udstyret producerer, er giftige og kan veere dgdbringende!
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Miljg

Sikker bortskaffelse :
] - . . - Komponent Materiale.
@ Vejledninger i forbindelse med beskyttelse af miljget. — p ~
Maskinen indeholder veerdifulde materialer. Aflever det kasserede | Handtag Stal
@éapparat og tilbehgr pa en relevant genbrugsstation. Greb Gummi
Chassis Stal
Motor Aluminium og stal
Gearkasse Aluminium, stal og fosfor-bronze
Dumperlad Stal
Diverse dele Stal og gummi

Kontrol inden start
Inspektion inden opstart.

Nedenstaende inspektion skal foretages inden opstarten, enten far hver arbejdssession eller efter fire timers brug, alt afheengig af
hvilken af de to forhold der farst bliver relevant. Se venligst serviceafsnittet for detaljeret vejledning. Hvis der registreres en fejl, ma
BMD Minidumper ikke anvendes far denne er udbedret.

1. Undersgg BMD Minidumperen grundigt for tegn p& skader. Kontroller at komponenterne findes og er i forsvarlig stand.

2. Kontroller slanger, pafyldningsstudser, aftapningsskruer og andre omrader for tegn pa uteetheder. Reparer eventuelle leekager
inden arbejdet igangseettes.

Kontroller olieniveauet i motoren og péfyld hvis det er ngdvendigt.

Kontroller braendstofniveauet i motoren, og fyld pa, hvis det er ngdvendigt.

Kontroller at der ikke er breendstofs- eller olielaekager.

tart og standsningsprocedure

arw

Honda GXV 160 Benzinmotor

Startning

1. Drej breendstoffets sikkerhedsnedlukningsventil over p4 ON. Se Diagram 1

2. Seet gashandtaget pa choker-position. Anvend ikke choker ndr motoren er varm. Flyt gashandtaget en smule imod den maksimale
omdrejningstalspositionen (Hare).

3. Treek forsigtigt i starthandtaget indtil der feles modstand. Treek derefter raskt. Bemaerk: Lad ikke starthandtaget svippe tilbage mod
motoren, men far det derimod langsomt tilbage, sdledes at det undgés at det beskadiges.

4. Huvis der bruges choker i forbindelse med opstarten af motoren, sa skal gashandtaget seettes i hurtig (eller hgj) position sa snart
motoren er varm nok til at kere jeevnt uden anvendelse af choker.

Gashéandtag
5. Indstil gashandtaget pa den gnskede motorhastighed. For at opna den bedste ydelse anbefales det at lade motoren kere med
gashandtaget i hurtig (eller hgj) position.

(& FORSIGTIG Af sikkerhedsmeessige arsager skal den maksimale hastighed indstilles med et specialvaerktgj. Tag )

venligst kontakt med vores autoriserede Honda forhandler i forbindelse med denne operation.

6. Motorens hastighed kontrolleres ved hjeelp at et tachometer. Hvis du ikke kan opna den specificerede tophastighed motorhas
tighed uden last, s& kontakt din Honda forhandler.

Standsning

7. Flyt gashandtaget til stop-positionen. Braendstofhanen vil automatisk lukke.

8. Huvis du ikke gnsker at starte motoren igen i neermeste fremtid skal breendstofventilen seettes i OFF-position n&r motoren er
stoppet. Se Diagram 2

Breendstofventil Braendstofventil

TIL
FRA ik FRA

Se Diagram 1 Se Diagram 2
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Betjeningsvejledninger

Gearvalgsmuligheder

1. gear = Karsel pa stejle heeldninger, trin eller ramper.
2. gear = Kgrsel pa haeldninger.

3. gear = Kgrsel pa plan grund med last.

4. gear = Kgrsel pa plan grund uden last.

Betjening af BMD Minidumperen

1. Start motoren.

2. Nar motoren kerer vaelges gear ved at hvorefter gearhandtaget saettes i gnsket position.

3. Slip bremsen ved at trykke det rgde parkeringsbremsehandtag (11) ned mod driftshandtaget og treek kareh&ndtaget (4) opad for at
seette karslen i gang. Maskinen vil nu begynde at bevaege sig.

4. Nar maskinen bevaeger sig kan gashandtaget abnes eller lukkes hvorved maskinens hastighed enten forages eller reduceres.
(hvis der gnskes mere fart skal punkt 2, 3 og 4 fglges, men med valg af hgjere gear end det aktuelt valgte)

BEMARK: Der kan ikke skiftes gear medens maskinen er i bevaegelse.

C& EORSIGTIG Hvis der er ngdvendigt at kere med fuldt lees ned ad en skréning, hvor haeldningen overstiger 15°, skal)

maskinen vendes rundt saledes at den karer bagleens ned ad skraningen.

Temning af dumperladdet
1.Stop maskinen ved at slippe kgreh&ndtaget (4). Slip derefter parkeringsbremsehandtaget (11).
2.Pres dumperladdets handtag (9) og lgft maskinens bagende lidt op. Dumperladdet (1) vil tippe fremad og temmes for sit indhold.

3.Nar dumperladdet (1) er tomt skubbes det tilbage i original position. Dumperladdet (1) vil automatisk lase sig fast.

Bemeerk: Numrene, der er anfgrt i parentes ovenfor, henviser til billedet i afsnittet ‘Beskrivelse af maskinen’ i naervaerende folder.

Fejl

dingsguide

Problem Arsag Lesning
Motoren vil ikke starte. | Der kommer ikke braendstof til Aben breendstofhanen.
motoren. Pafyld breendstoftanken.
Motoren slaet fra. Sl& motoren til.
Teendrer er snavset. Rens, kontroller og juster elektrodeafstanden.
Kold motor. Luk chokeren.
Druknet motor. Aben chokeren, &ben gashandtaget helt, traek i rekylstarteren indtil
motoren starter.
Afbrudt kontraktwire Forbind den afbrudte wire igen.
BMD Minidumper karer | Gearet er ikke indstillet ordentligt. | Kontroller at gearpalen ikke star mellem to forskellige gear.
ikke selvom motoren Drivremmen er ikke stram nok. Stram drivremmen
karer.
Forhjulene spinder For lavt tryk i deekkene. Pump daekkene op til 30 psi.

selvom 4-hjulstraekket.

er aktiveret
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Service og vedligeholdelse

De folgende veerktgjer skal bruges til grundlzeggende vedligeholdelsesprocedurer leveres ikke med maskinen.

- 17mm Sokkel - 19mm Sokkel - 14mm Stiksokkel
- 10mm Skruenggle - 2 x 13mm Skruenggler - 17mm Skruenggle
- 19mm Skruenggle - Tang

Gearkasseolie
Da der er tale om en lukket gearkasse, ber der ikke veere behov for vedligeholdelse. Hvis der imidlertid viser sig tegn pa leekager,
skal anvendelsen af maskinen indstilles, og der skal tages kontakt med den lokale forhandler eller Belle Group.

Rensning af maskinen
Rens maskinen efter brug séledes at det undgds at der sker en ophobning af heerdede rester. Det er meget vanskeligt at fierne
allerede hzerdede rester. Til rengering af maskinen skal der anvendes en gammel barste eller handbgrste med vand.

Bemaerk: Motoren ma aldrig trykspules eller vaskes med vandslange. Anvend udelukkende klude og trykluft i forbindelse med
renggring af motoren.

Parkeringsbremse

Parkeringsbremsen bliver automatiske aktiveret nar det rede parkeringsbremsehandtag stér i opretstdende position. En fieder
sikrer at bremsen forbliver aktiveret indtil handtaget presses samme, hvorved den udlgses. Korrekt indstilling er essentielt. Hvis
bremsekablet er for stramt vil bremsefjederen ikke yde fuldt tryk pd bremsearmen. Er bremsekablet derimod for Igst, kan det
heaende, at bremsen ikke bliver korrekt udlgst nar handtaget trykkes ned. Dette medfarer, at bremsen vil slaebe pa, hvilket indebaerer
overophedning og slid pa bremseskoene samt skader pa gearkassen.

Luftfilter
Hvis luftfilteret er beskidt skal fglgende procedure falges: -

Skumelement — Vask elementet i en oplgsning bestaende af opvaskemiddel og vand. Lad elementet tarre og gennemblegd det derefter
i ren motorolie. Pres overskydende motorolie ud. Hvis motoren ryger under opstart er der for meget olie tilbage i skummet.

Papirelement — Bank elementet mod en hard overflade eller anvend trykluft til, fra indersiden, at fierne eventuel overskydende stav
i filteret. Udskift elementet efter hver 200. time eller hvis det er ekstremt beskidt.

Regelmaessig vedligeholdelse Hver Hver Hver Hver
20 time 50 time 75 time 200 time
Motorolie Udskift v
Luftfilter Kontroller tilstand v
Rens/udskift v
Teendrer Udskift v

Olie/Braendstoftype & meengde - Teendrerstype

Olietype Mzengde [Breendstoftypel Kapacitet Teendrar Elektrode
(Liter) (Liter) Type Afstand (mm)
Petrol Honda GXV160 S.A.E. 10W 30 0.65 blyfri 2.0 BPR5ES 0.7-0.8

Bemeerk: Fjern al olie og breendstof inden maskinen tippes.
Aftagning af beelte (P& maskiner med serienumre op til 141778)

1. Fjern 6 x M8 bolten fra beskyttelsespladen og fijern derefter beskyttelsespladen
til bundkaret fra maskinen.

2. Fjern 3 X bolte (A). Dette vil gare det muligt at fjerne beltet (B).
BEMZERK:- Kontroller at beeltet farst er fiernet fra motorens remskive (D).

Montering af beelte (Pa maskiner med serienumre fra 141778)

1. Placer beeltet (B) pa styrerullen (C) og derefter p& motorens remskive (D). 245mm

2. Kontroller at beeltet (B) kerer pa indersiden af koblingens spaendearm. (Se
diagrammet til hgjre for at se hvordan beeltet (B) skal fares)

3. Seet bolt (A) i koblingens spaendearm og stram séledes at armen er 245mm fra
krydspladen (se diagrammet til hgjre). Hvis det er ngdvendigt at justere, vrid de 2
magtrikker indtil det korrekte afstand er opnaet.

4. fastger beskyttelsespladen til bundkaret ved hjeelp af 6 x M8 boltene til et
tilspaendingsmoment pa 28Nm.
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Service og vedligeholdelse

Bemeerk: Fjern al olie og braendstof inden maskinen tippes

Aftagning af beelte (P& maskiner med serienumre op til 141779)

1. Fjern 6 x M8 bolten fra beskyttelsespladen og fjern derefter beskyttelsespladen
til bundkaret fra maskinen.

2. Fjern 4 X bolte (A). Dette vil gare det muligt at fierne beltet (B).
BEMZERK:- Kontroller at beeltet farst er fiernet fra motorens remskive (D).

Montering af beelte (P& maskiner med serienumre fra 141779)

Placer beeltet (B) pa styrerullen (C) og derefter p& motorens remskive (D). 235mm

2. Kontroller at beeltet (B) kerer pa indersiden af koblingens spaendearm.

(Se diagrammet til hgjre for at se hvordan beeltet (B) skal fares)

3. Seet bolt (A) i koblingens spaendearm og stram saledes at armen en 235mm fra
krydspladen (se diagrammet til hgjre). Hvis det er ngdvendigt at justere, vrid de 2
matrikker indtil det korrekte afstand er opnéet.

4. fastger beskyttelsespladen til bundkaret ved hjeelp af 6 x M8 boltene til et
tilspeendingsmoment pa 28Nm.

Din nye Belle Group ‘BMD’ Minidumper er omfattet af en garanti i forhold til den oprindelige keber, geeldende i ét ar (12 maneder)
fra kabsdatoen. Belle Group garantien daekker konstruktionsfejl, materialefejl samt fejl i forbindelse med den handvaerksmaessige
udfgrelse.

Folgende er ikke daekket at Belle Group garantien:

1. Skader opstdet som fglge af misbrug, forkert anvendelse, tab eller andre lignende skader som er en fglge af, eller som er et
resultat af, manglende overholdelse af samle-, drifts- eller brugervedligeholdelsesinstruktionerne.

2. /Andringer, tilfgjelser eller reparationer der er udfart af personer uden forbindelse med Belle Group eller dennes anerkendte
repraesentanter.

3. Udgifter til transport eller forsendelse til og fra Belle Group eller dennes anerkendte repraesentanter i forbindelse med reparationer
eller vurdering af garantikrav for hvilken som helst maskine.

4. Materialer og/eller arbejdsomkostninger i forbindelse med fornyelse, reparation eller udskiftning af komponenter som fglge af
almindelig slitage.

De falgende komponenter er ikke deekket af garantien:
- Drivbeelte/r
- Luftfilter til motor
- Teendrgr til motor

Belle Group og/eller dennes anerkendte repraesentanter, direktarer, ansatte eller assurandgrer vil ikke kunne holdes ansvarlige for
indirekte skader eller andre skader, tab eller udgifter i relation til, eller som fglge af, eller manglende evne til at anvende maskinen til
et hvilket som helst formal.

Garantikrav
Alle garantikrav skal i forste instans stiles til Belle Group, enten per telefon, via fax, e-mail, eller brev.

Ved garantikrav:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Skriv til:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU

England.
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1
Maskinveegt med sneplov (kg) 195
Veegt af sneplov (kg) 40

Generelle Sikkerhedsinstruktioner

Inden du tager maskinen i anvendelse eller foretager vedligeholdelsesarbejder pa den, SKAL DU
I!.!_” ADVARSEL HAVE LAST og SAT DIG IND | denne manual.

+  Sneploven er tung og ma ikke lgftes af en enkelt person alene. FA NOGEN TIL AT HJZELPE, og brug egnet lgfteudstyr.

« Operataren skal bzere personlige vaernemidler (PPE), n&r sneploven anvendes (se under “Sundhed og sikkerhed”).

«  Veegten af sneploven kan fa skovlen til at falde ned mod lasepladen, hvis du trykker p& udlgsergrebet til skovlen. UNDLAD at trykke
pa udlgsergrebet, nar sneploven er monteret.

«  Veer forsigtig, nar du friger sneploven fra transportposition, og nar du seenker den ned mod overfladen.

«  Veer ekstra opmeerksom, nar du beveeger dig pa nyplgjet sne

BEM/ERK!- Hvis du leegger veegt i skovlen, far du bedre vejgreb under plgjningen.

Samlevejledning

Tag hovedrammen, og seet den ind i de to huller i chassiset pa minidumperen som vist pa Visning 1.

. Skub R-clipsen ind i navet p& hovedrammen som vist p& Visning 2, og sgrg for, at clipsen gar rundt om navet som vist p& Detalje A.
. Skub h&ndtaget gennem hovedrammen i en vinkel pd 90° som angivet pa Visning 3.

. Drej handtaget 90°, og monter ringstiften som vist pa Visning 4.

Hvis skovlen ikke er forsynet med huller til handtagsbeslaget, skal du justere pladen som vist pa Visning 5 og 6. Klem fast, og bor
gennem med et 6,5 mm bor. Sgrg for at anvende det korrekte PPE

Saet M6 x 20 szet skruer, M6-skiver og M6-Nyloc-matrikker gennem handtagsbeslaget, og spaend med et moment p& 16 Nm som
vist pd Visning 6.

g~ wN e

o

Juster de 3 flader,
og fastger i den
rigtige position,
sd du kan bore

hullerne Juster de

3 flader, og

fastger i

den rigtige

position, s&

du kan bore

hullerne

Visning 3 Detalje A
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Tilbeher - lad

o
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S
Maskinveegt med lad (kg) 143.2
Veegt af lad (kg) 13.2
Lad maks. nyttelast (kg) 300
Overfladeomrade (m2) 0.35

Generelle Sikkerhedsinstruktioner

Inden du tager maskinen i anvendelse eller foretager vedligeholdelsesarbejder pa den, SKAL DU
l!_l_” ADVARSEL HAVE LAST og SAT DIG IND | denne manual.

.
.
.
.

Skovlen er tung og mé ikke lgftes af en enkelt person alene. FA NOGEN TIL AT HJZLPE, eller brug egnet Igfteudstyr.
Ladet er tungt og mé& ikke lgftes af en enkelt person alene. FA NOGEN TIL AT HJZLPE, eller brug egnet lgfteudstyr.
Operatgren skal beere personlige veernemidler (PPE), nar ladet anvendes (se under “Sundhed og sikkerhed”).

Veer ekstra opmaerksom, ndr du leesser ladet, sa lasten ikke glider af ladet under brug.

Samlevejledning

OUhA WNPE

. Tryk p& ‘udlgsergrebet til skovlen’, og anbring forsigtigt skovlen i ‘vippestilling’ som vist p& Visning 1.
. Fjern stiften fra navet, som fastholder skovlen til chassiset som vist pa Visning 2.

. Skub skovlen af chassiset.

. Placer ladet i ‘vippestilling’, og skub det p& chassiset som vist pa Visning 3.

. Fastger ladet pa chassiset ved at skubbe stiften ind i navet som vist pa Visning 4.

. Skub ladet tilbage i driftsstilling.

Visning 2

Visning 3
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Tilbehgr — treekkrog
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Maskinveegt med treekkrog (kg) 147
Veegt af treekkrog (kg) 17
Kuglestarrelse (mm) 50
Maks. treekkapacitet — fladt underlag (kg) 1000
Maks. treekkapacitet — 10° heaeldning (kg) 350

Generelle Sikkerhedsinstruktioner

Inden du tager maskinen i anvendelse eller foretager vedligeholdelsesarbejder pa den, SKAL DU
[!_!_" ADVARSEL HAVE LAST og SAT DIG IND | denne manual.

+ Skovlen er tung og mé ikke lgftes af en enkelt person alene. FA NOGEN TIL AT HIZLPE, eller brug egnet Igfteudstyr.

Samlevejledning

Tryk pa ‘udlgsergrebet til skovlen’, og anbring forsigtigt skovlen i ‘vippestilling’ som vist pa Visning 1.
Fjern stiften fra navet, som fastholder skovlen til chassiset som vist pa Visning 2.

Skub skovlen af chassiset.

Rul treekkrogen op til chassiset, og skub den pa chassiset som vist pa Visning 3.

Fastger traekkrogen pa chassiset ved at skubbe stiften ind i navet som vist pa Visning 4.

aorwnNE

Visning 2
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Tilbehgr — greaeshjul
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Daekstarrelse — flydende hjul (in) 20x 10 -8
Maskinveegt med greeshjul (kg) 195
Veegt af greeshjul (per daek) (kg) 10

Generelle Sikkerhedsinstruktioner

( ADVARSEL Inden du tager maskinen i anvendelse eller foretager vedligeholdelsesarbejder pa den, SKAL DU )

HAVE LAST og SAT DIG IND | denne manual.

Samlevejledning

1.
2.

3.

Skift friktionsdrivhjul fra 4-hjuls-drift til servicestilling. Dette sikrer, at du kan afmontere de nuveerende hjul fra minidumperen.

Start med at fierne matrikkerne med en 19 mm nggle, og fiern derefter hjulet. Lav et hjul ad gangen. N&r hjulet er fiernet, kan du
fastgere den nye skive pa navet. Dette er vist p& Detalje A.

Nar du fastger skiverne, skal du sikre, at matrikkens konus peger udad som vist p& Detalje 1. De 4 mgtrikker skal spaendes med et
tilspeendingsmoment pa 45 Nm.

Nar skiven er skruet p&, kan du seette greeshjulene pd med de 4 medfaglgende meatrikker. Disse skal igen spaendes med et
tilspaendingsmoment p& 45 Nm. Nar du har monteret det farste hjul, skal du gere det samme med de resterende tre hjul.

Nar du har monteret alle fire hjul, kan du szette friktionsdrivhjulene tilbage til 4-hjuls-drift og indstille deekkene til et tryk pa 22psi.

DETAIL A DETAIL 1
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